
 НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
 

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ – ДЕН НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА 

И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ  
 

 

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ, УЧЕНИ И ТВОРЦИ,  

УВАЖАЕМИ МУЗЕЙНИ, ЧИТАЛИЩНИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЯТЕЛИ,  

СКЪПИ ДЕЦА И УЧЕНИЦИ,  

СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ И СЪМИШЛЕНИЦИ, 

 

ПОЗВОЛЕТЕ МИ ОТ ИМЕТО НА КОМИСИЯТА ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА И ЛИЧНО ОТ 

СВОЕ ИМЕ ДА ВИ ПОЗДРАВЯ С ДЕНЯ НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА 

ПИСМЕНОСТ. И ТАЗИ ГОДИНА - МАКАР ПРАЗНИКЪТ ДА Е ПО-РАЗЛИЧЕН - ЩЕ ОТДАДЕМ 

ЗАСЛУЖЕНА ПОЧИТ КЪМ СВЯТОТО ДЕЛО НА СОЛУНСКИТЕ БРАТЯ, А ЧУВСТВОТО НА ГОРДОСТ, ЧЕ 

СМЕ ТЕХНИ НАСЛЕДНИЦИ ОСТАВА НЕПРЕХОДНО. ЧУВСТВОТО НА ГОРДОСТ ЩЕ ИЗПЪЛНИ 

СЪРЦАТА НИ, ЗАЩОТО ИМЕННО ДНЕС  ПОВЕЧЕ ОТ ВСЯКОГА МОЖЕМ ДА УСЕТИМ СЪС СЕТИВАТА 

СИ, ДА ПОЧУВСТВАМЕ С ДУШАТА СИ И ДА МЕЧТАЕМ СЪС СЪРЦЕТО СИ ДА ПОСТИГНЕМ ИДЕАЛИТЕ, 

НА КОИТО ПОСВЕТИХА ЖИВОТА СИ СВЕТИТЕ БРАТЯ КИРИЛ И МЕТОДИЙ. ДНЕС ПОВЕЧЕ ОТ 

ВСЯКОГА ИМАМЕ НУЖДА ОТ СВОБОДАТА, СВЕТЛИНАТА И ПРАЗНИКА НА ДУХА.     

ДНЕС ЩЕ ОТДАДЕМ ПОЧИТ НА ВСИЧКИ, КОИТО В УСЛОВИЯТА НА КРИЗА, НЕВИЖДАНА 

ДОСЕГА, ПРЕВЪЗМОГНАХА СТРАХОВЕТЕ СИ И ПРЕДРАЗСЪДЪЦИТЕ СИ, ЗА ДА НИ ПОМОГНАТ 

ПО-БЪРЗО ДА СЕ СПРАВИМ С НЕИЗВЕСТНОСТТА.  

 

АПЛОДИСМЕНТИ ЗА УЧИТЕЛИТЕ И ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ!  

 

ПОКЛОН ПРЕД ТЕЗИ, КОИТО УСПЕШНО СЕ СПРАВИХА С ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВОТО! КОИТО 

СЕ ОТДАДОХА ИЗЦЯЛО НА ДЕЛОТО ДА ПРОСВЕЩАВАТ, ДА РАЗПРЪСКВАТ НЕВЕЖЕСТВОТО И 

БЕЗПРОСВЕТНОСТТА, ДА ПРЕДАДАТ НА СВОИТЕ УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ ЦЕННОСТИ, С КОИТО НИЕ 

КАТО НАРОД СЕ ГОРДЕЕМ ОТ ВЕКОВЕ И ПРЕДАВАМЕ ОТ ПОКОЛЕНИЕ НА ПОКОЛЕНИЕ. 

ПРОСВЕЩЕНИЕТО Е СТРАСТ, КОЯТО ВЕДНЪЖ УСЕТИЛ, ЧОВЕК ТРУДНО МОЖЕ ДА Й УСТОИ И СЕ 

ОТДАВА ИЗЦЯЛО НА ТОВА СВЯТО ДЕЛО.  

 

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ,  

 

ВИЕ ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ ДОКАЗАХТЕ, ЧЕ ЗА ВАС ДАСКАЛУВАНЕТО Е ПРИЗВАНИЕ ОТ СЪРЦЕ И 

ДУША, А НЕ ПРОСТО ПРОФЕСИЯ ИЛИ ВРЕМЕННО ЗАНИМАНИЕ. ЖЕЛАНИЕТО, ЕНТУСИАЗМЪТ И 

МОТИВАЦИЯТА ВИ ЗА БРОЕНИ ДНИ ДА НАПРАВИТЕ РЕФОРМА, КОЯТО ВСИЧКИ ОТЛАГАХМЕ С 

ГОДИНИ, Е НАИСТИНА ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНО. И ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ ДОКАЗАХТЕ, ЧЕ 

ПРОФЕСИОНАЛИЗМЪТ ВИ Е БЕЗКОМПРОМИСЕН. В ТРУДНА, НЕПОЗНАТА И ОПАСНА СИТУАЦИЯ И 

УЧИТЕЛИТЕ, И ЦЯЛАТА ОБРАЗОВАТЕЛНА СИСТЕМА ОТКРИХА ВЪЗМОЖНОСТИ, КОИТО УСПЕШНО 

ИЗПОЛЗВАХА. ТОВА Е БЕЗЦЕННО И ЗАСЛУЖАВА ПОДКРЕПАТА НА ЦЯЛОТО НИ ОБЩЕСТВО!  

 

УВАЖАЕМИ УЧЕНИ И ТВОРЦИ,  

 

НА 24 МАЙ ВЪЗХВАЛЯВАМЕ КУЛТУРАТА И ДУХОВНОТО ВЕЛИЧИЕ НА НАЦИЯТА. НО В ДНИ 

КАТО НАСТОЯЩИТЕ ОСЪЗНАХМЕ ИСТИНСКОТО ЗНАЧЕНИЕ НА НАУКАТА – ЗА ПРОГРЕСА НИ, И НА 



КУЛТУРАТА – ЗА СИЛАТА НА ДУХА НИ. ИМЕННО В УСЛОВИЯТА НА КРИЗА РАЗБРАХМЕ РОЛЯТА НА 

ДУХОВНОСТТА ЗА ОЦЕЛЯВАНЕТО И ИЗРАСТВАНЕТО НИ КАТО НАРОД. ПРЕЗ ПОСЛЕДНИТЕ ДВА 

МЕСЕЦА УСЕТИХМЕ И КОЛКО ЗНАЧИМИ СА НАУЧНИТЕ ОТКРИТИЯ, И КАК ОТ ТЯХ ЩЕ ЗАВИСИ 

ЖИВОТЪТ НИ ЗАНАПРЕД. КРИЗАТА НИ ДАДЕ ПОВОД ДА НАПРАВИМ ПРЕОЦЕНКА НА МНОГО ОТ 

ЦЕННОСТИТЕ, КОИТО ИЗПЪЛВАТ ЖИВОТА НИ. МНОГО ОТ ВАЖНИТЕ ДО ВЧЕРА НЕЩА ДНЕС ВЕЧЕ 

ИЗГЛЕЖДАТ ПРЕХОДНИ И ФАЛШИВИ.  

 

ВЯРВАМ ЩЕ СЕ СЪГЛАСИТЕ С МЕН, ЧЕ 24 МАЙ 2020 Г. Е ЗНАК, КОЙТО ВСИЧКИ НИЕ 

УСПЯХМЕ ДА РАЗЧЕТЕМ – ДА ЗАПАЗИМ ДЕНЯ НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА КАТО 

ПРАЗНИК НА ОБЕДИНЕНИЕТО НИ, А НЕ НА ДРЕБНОТЕМИЕТО, ЗЛОРАДСТВОТО И ФАЛШИВИТЕ 

НОВИНИ. ДА, НИЕ СМЕ ЩАСТЛИВ НАРОД, ЗАЩОТО ИМАМЕ БУКВИТЕ, С КОИТО ПИШЕМ ЗЛАТНИТЕ 

СТРАНИЦИ НА БЪЛГАРСКАТА ИСТОРИЯ. И БЛАГОДАРЕНИЕ НА ПИСМЕНОСТТА, ГРАМОТНОСТТА И 

ЗНАНИЕТО ОТНОВО ЩЕ СЕ ИЗВИСИМ КАТО НАРОД. ДНЕС ИМАМЕ ОСНОВАНИЯ ДА СЕ ЧУВСТВАМЕ 

ГОРДИ И ДА ГЛЕДАМЕ С НАДЕЖДА В БЪДЕЩЕТО, ЗАЩОТО ЗАЕДНО ПРЕМИНАВАМЕ ПРЕЗ КРИЗА, 

СЛЕД КОЯТО ЖИВОТЪТ НИ НЯМА ДА Е СЪЩИЯТ. ДНЕС ПОДГОТВЯМЕ ДЕЦАТА СИ ДА ПОСРЕЩНАТ 

СВЕТА, В КОЙТО ЩЕ ЖИВЕЯТ  В БЪДЕЩЕ. И НЯМАМЕ ОСНОВАНИЯ ДА СЕ СРАМУВАМЕ ОТ ТЯХ.  

 

ЗАЕДНО МОЖЕМ ДА СЕ СПРАВИМ И ЩЕ СЕ СПРАВИМ!  

 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК! 

 

 

СОФИЯ, 24 МАЙ 2020 Г.   

 

       

 

 

    

 МИЛЕНА ДАМЯНОВА 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА  

 ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  

 В 44-ОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  

 НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


